

- 为了躲避卡扎菲手下的追踪,她先后买了12张手机卡和7部手机来发送信息
- 她先把刺探到的情报交给“反卡扎菲地下成员”,后者再负责将重要信息送交给北约方面
- 她提供的情报非常可靠和重要,其中包括军火库和坦克基地等信息
- 直到现在,她也没有透露自己的真实身份

# 24岁“孤胆女谍”

这个代号“诺米迪娅”的女孩看上去是个再普通不过的利比亚少女,在从事谍报工作之前,她是一名工程师。

据英国媒体报道,这名头戴绿色纱巾的又高又瘦的女子告诉记者,自己5个月前刚刚开始行动的时候,卡扎菲和他的安全部队还牢牢控制着首都的黎波里,而且实施严格的信息封锁。监狱里被关押的全是那些被怀疑向反卡扎菲势力提供信息的人。总之,当时的局势十分严峻。

由于卡扎菲执政后期,利比亚境内通信工具都处于政府的严密监视之下,“诺米迪娅”说,为了躲避卡扎菲手下的追踪,她用尽了各种能够想到的办法,比如经常变换藏身地点,并且使用多个手机和外界联系。“我先后买了12张手机卡和7部手机来发送信息。”

谈到自己防身的最好利器,“诺米迪娅”坦言是自己的性别,因为利比亚这样一个相对保守的国家,人们很少怀疑一个女子会是个为西方服务的情报人员。

“诺米迪娅”表示,当卡扎菲部队第一次残酷镇压反对他的人时,她感到自己必须行动起来。“当我看到卡扎菲部队在班加西、米苏拉塔、扎维耶、的黎波里和西部山区的种种暴行,我忍无可忍。”于是,她拨打了位于卡塔尔多哈的“自由利

比亚电视台”,然后渐渐与几名“反卡扎菲地下成员”取得联系。她先把刺探到的情报交给这些地下成员,后者再负责将重要信息送交给北约方面。据悉,这名女子前后共为北约方面工作了5个月之久。

直到现在,“诺米迪娅”也没有透露自己的真实身份,因为尽管黎波里目前已经被“过渡委”控制,但她说,卡扎菲亲信仍有一个“第五纵队”可能暗杀她或她的家人。

“诺米迪娅”提供的情报非常可靠和重要,其中包括军火库和坦克基地等信息,一名“反卡扎菲地下成员”说,“她非常出色、勇敢,当时很多的黎波里的男子都不敢这么做。我为她感到自豪。”除了这名女子之外,还有10多名利比亚人也曾参与北约收集地面情报工作。

利比亚“过渡委”证实了上述人员的存在。

北约发言人表示,利比亚内部人士提供的信息弥补了卫星和飞机侦察工作的不足,尤其是帮北约发现了很多隐藏在居民区中的卡扎菲政权军事目标。王菁(中国日报)



一对的黎波里新人在举行婚礼的酒店拍照留念,新娘穿着传统的白色长袍,新郎却手持两支枪



参加婚礼的客人穿着军队制服

## 新闻动态

### 中方一贯秉持公正立场

据新华社电 中国外交部发言人姜瑜13日表示,中国作为负责任、讲原则的国家,在利比亚问题上一直秉持公正立场,遵循《联合国宪章》的宗旨和原则以及相关的国际法准则,本着不干涉内政、尊重利比亚人民选择的原则,对相关问题作出判断和决策。

“我们看到利比亚正在制定战后政治重建路线图,我们

希望临时政府早日成立,实现政权和平、有序过渡。”她说,中方希望利比亚局势尽快恢复稳定,开启政治、经济重建之路,最大限度地维护国家统一和民族团结。“对于利比亚战后重建,我们持积极态度。”“本月下旬联大期间,还会举行联合国涉利比亚问题国际会议,如果收到邀请,中方会积极考虑参加。”

### 美称尼日尔将拘留卡扎菲儿子萨阿迪

据新华社电 美国国务院发言人维多利亚·纽兰12日说,尼日尔政府证实卡扎菲的第三个儿子萨阿迪已经进入尼日尔境内,而且该国打算将其拘留。

不过尼日尔媒体12日援引政府消息人士的话称,尼日尔并没有拘留萨阿迪,只是对其

进行监视。尼日尔总理布里·拉菲尼早些时候曾对媒体表示,卡扎菲政权的32名成员,包括他的儿子萨阿迪在内,从2日开始陆续进入尼日尔。尼日尔先前解释,尼日尔从人道主义立场出发,决定接纳萨阿迪·卡扎菲等人。

### 新利比亚不允许任何“极端意识形态”存在

据新华社电 利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒12日说,新的利比亚将成为一个拥有法律、基础及福利的国家,不会允许任何“左派或右派的极端意识形态”存在,伊斯兰教义将成为国家立法的主要依据。12日晚间,数千名利比亚人在的黎波里中心的烈士广场举行庆祝活动,人们手举利比亚革命旗帜,高喊“自由利比亚”等口号,表达对首都获得解放的欢庆。

### 安理会可能10天内解除对利比亚制裁

据新华社电 俄罗斯驻联合国代表丘尔金12日说,联合国安全理事会可能10天内解除对利比亚的制裁。丘尔金说,安理会的新决议将致力于在利比亚建立一套新政治体系、举行选举以及克服利比亚反对派内部的分歧。

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒11日宣布,预计将在一周至10天内公布组建临时政府计划。

## 利比亚典型婚礼

新郎提着枪 新娘穿白袍

大部分新郎在结婚当天会选择昂贵的领带或婚礼袖扣作为装饰,但在利比亚首都的黎波里举行的一次婚礼上,新郎选择的却是携带两支枪。

这对利比亚新人在的黎波里中部的一家酒店举行婚礼,新娘选择了传统的白色长袍作为

结婚礼服,头戴面纱把脸遮得严严实实,但新郎却带了两支枪参加婚礼。

为了与新郎在婚礼上的风格保持一致,这对新人的朋友们穿着军队制服参加了婚礼,看起来就好像随时整装待发要上战场一样。快报记者 李欣 编译

## 奥巴马向富人“开刀” “劫富济贫”刺激就业

美国总统奥巴马12日向国会递交刺激就业法案。为配合这一法案,政府打算取消富人税收减免措施,以筹措资金。

奥巴马的刺激就业法案需要4470亿美元资金。白宫预算主任杰克·劳12日介绍奥巴马的筹资方案概要。按照这套方案,政府打算取消年收入超过20万美元个人或年收入超过25万美元家庭的税收减免措施。这一举措将让政府增收4000亿美元。

共和党人先前一直反对向富人增税,要求政府削减开支以填补资金缺口。共和党与民主党围绕提高国债上限的争斗几乎让美国债务违约。

众议院议长约翰·博纳的发言人布伦丹·巴克说:“可以说,两党先前就反对这类为创造就业而增税的方案。我们仍热切期望合作,以推动就业增长。不过,这一方案似乎不符合两党合作精神。”

当天向国会提交刺激就业法案前,奥巴马在白宫玫瑰花园讲话,敦促共和党人不要制造障碍。“国会需要通过这一法案,”他说,“不要玩游戏,不要玩政治,不要拖延。”

美国失业率高企,债务负担沉重,明年将举行总统选举,奥巴马压力巨大。惠晓霜(新华社)

## 每人交50万保释金 伊朗将释放美“间谍”

据新华社电 伊朗总统内贾德告诉美国媒体,伊朗方面将释放两名因间谍罪入狱的美国男青年。法新社援引两人辩护律师马苏德·沙菲的话报道,伊朗方面要求每人交纳50万美元保释金。

两人名为沙恩·鲍尔和乔希·法塔勒。2009年7月,他们和美国女性莎拉·舒尔德在伊拉克库尔德自治区与伊朗交界地带遭伊朗方面逮捕。伊朗当局指控他们是间谍。

舒尔德去年9月交付50万美元保证金后获释,返回美国。伊朗法院上月认定鲍尔和法塔勒非法人入境罪和间谍罪罪名成立,判处两人各入狱8年。

## 美共和党竞选辩论 领跑人佩里遭围攻

据新华社电 美国共和党总统竞选人12日晚在佛罗里达州坦帕市辩论。社会保障制度成为核心议题,领跑民意支持率的得克萨斯州州长里克·佩里遭到竞争对手围攻。

不过,其他竞选人反复把矛头对准佩里,反而巩固了佩里的“领头羊”形象。

竞选辩论由保守派政治团体“茶党快车”主办,历时两小时,美国有线电视新闻网直播。8名宣布角逐总统候选人提名的共和党人悉数参加。

这场电视辩论是共和党总统竞选人不到一周时间内第二次同台亮相,显示共和党正加快节奏,希望尽早推出一个突出的候选人,挑战现任民主党人总统奥巴马。

## 日本拟建2.4万吨级新型直升机航母

据新华社电 日本石川岛海洋联合公司计划2012年开始建造日本第一艘2.4万吨级、代号“22DDH计划”的新型直升机航母,造价大约10.4亿美元。

俄罗斯海军网站12日报道,日本准备建造两艘这一级别的直升机航母。这种航母长248米,可搭载9架直升机,将是日本海上自卫队的最大军舰。

日本现役最大直升机航母为“日向”级,共两艘,分别为“日向”号和“伊势”号,分别于2009年3月和2011年3月服役。与它们相比,“22DDH计划”的尺寸几乎大出50%。